

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 12 сентября 1973 г.

№ 149 (10739)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

УБИРАТЬ КАРТОФЕЛЬ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

В штабе по уборке урожая

Городской штаб по уборке картофеля и овощей подвел итоги уборки урожая за 10 дней. Результаты показывают, что отдельные хозяйства крайне медленно развертывают фронт уборочных работ и не справились с заданием. Только совхоз имени Моссовета десятидневное задание выполнил на 86 процентов. Колхоз имени Дзержинского — на 79, совхоз «Константиново» — на 65, опытное хозяйство «Коренево» — на 60 процентов. Мало сделал госплемзавод «Петровское», он и наполовину не сумел осилить доведенное задание. Но хуже всех вел уборку картофеля колхоз имени Ленина — всего на 30 процентов выполнено здесь задание.

Есть серьезное основание для озабоченности неудовлетворительным ходом уборки. 30 и 86 процентов — это большая разница. Для всех хозяйств погода была одинаковой, но результаты разные. Одни руководители сумели мобилизовать все резервы для ускорения уборки, другие свою нерасторопность и неорганизованность объясняют плохой погодой.

На заседании штаба подверглись критике некоторые шефы: авторемонтный и Панковский ремонтно-механический заводы, институт обогащения твердых горючих ископаемых. Они безответственно отнеслись к заданию по уборке картофеля.

Штаб утвердил задание по ежедневной уборке картофеля: совхозу им. Моссовета — 16 га, колхозам им. Ленина и им. Дзержинского по 25—30 га, ГПЗ «Петровское» — 15—16 га, совхозу «Константиново» — 10—12 га, ОПХ «Коренево» — 10—12 га.

ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства сельского хозяйства СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции в зимний период 1972/73 года. Победителями с награждением Красными знаменами министерства и ЦК профсоюза и присуждением премий (грузовых и легковых автомобилей) признаны многие коллективы колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, в том числе по нашему району совхоз «Белая Дача».



В «Петровском» полным ходом идет уборка картофеля. Замечательных трудовых успехов добивается механизатор, работающий на полях Жилинского отделения Михаил Максимович Кузьмин. Он убирает с гектара по 21—24 тонны картофеля. Образцы коммунистического отношения к труду показывают работники совхоза М. Журбанова, Н. Старостин, З. Алексеева, В. Собакин, А. Крылова. Они используют каждый погожий час для вывозки картофеля с полей.

Труженикам села помогает и большой отряд шефов промышленных предприятий: Томилинского завода алмазных инструментов и Пехорской прядильной фабрики.

НА СНИМКЕ: М. КУЗЬМИН.

Фото Г. Скороходова.

НА ПОЛЯХ—СЕЛО И ГОРОД ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА ПО ГРАФИКУ

С раннего утра и до позднего вечера и в любую погоду идет уборка картофеля в опытном хозяйстве «Коренево». Здесь работают четыре картофелекопалки, которые обслуживают механизаторы Сергей Васильевич Васильев, Василий Акимович Кузнецов, Борис Николаевич Прошкин и Николай Иванович Рассказов. И каждый из них делает больше, чем намечено суточным графиком.

Механизаторы всегда готовят широкий фронт работ для бригады, собирающей клубни. А бригада из Донецкой области приехала помочь кореневцам собрать урожай. Сколько бы ни было распаханно борозд, за день бригада все

соберет до клубня. Быстро наступают сумерки, темно в поле, но фары машин освещают борозды, и сбор урожая продолжается до полного его окончания.

На вывозке клубней отличились шоферы тт. Соловьев и Жигарев. Они делают рейсов больше, чем намечено графиком.

На 11 сентября в хозяйстве было убрано 160 гектаров картофеля, осталось еще 89 гектаров. Их предстоит убрать до 20 сентября. Такая задача по плечу кореневцам.

В. КОЛПАКОВ,

зав. нештатным отделом
ГК народного контроля.

БУДУЩИЕ МЕДИКИ — СОВХОЗУ

Уже более 10 лет учащиеся Люберецкого медицинского училища помогают овощеводам «Белой Дачи» вырастить и убрать урожай. Зимой они приезжают в теплицы сажать лук, весной убирают в поле редис. Но, разумеется, больше всего приходится трудиться в дни массовой уборки урожая.

В субботу в совхоз выезжали 450 будущих медиков. Они хорошо потрудились на уборке петрушки.

— Дружной работе, — рассказывает секретарь партбюро училища В. Н. Мальцева, —

способствует правильная организация труда. На уборку учащиеся выезжают вместе со своими преподавателями. Трудятся с 8 утра до 4 вечера с небольшим перерывом на обед. Еду берут учащиеся из дому, а в поле организуют горячий чай. Все перевыполняют нормы. Итоги подводятся ежедневно. Передовые группы поощряются поездками в театр, туристическими путевками.

Мы позвонили в совхоз. Там очень довольны работой училища.

Б. ФЕДОСЕНКО.

В БЮРО ГК КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ СОВХОЗА ИМ. МОССОВЕТА И ШЕФСТВУЮЩИХ НАД НИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗОВАННОЙ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе совхоза им. Моссовета и шефствующих над ним организаций по проведению организованной уборки картофеля и овощей в сжатые сроки и без потерь».

На уборке картофеля и ово-

щей на полях совхоза им. Моссовета высокую производительность труда показывают коллективы предприятий поселков Ухтомского и Дзержинского, завода им. Ухтомского, Косинской трикотажной фабрики, завода торгового машиностроения и другие.

В свою очередь руководство совхоза им. Моссовета заверило коллективы шефствующих предприятий, что в зимний период окажет им посильную помощь в рабочей силе и автотранспорте. Взвесив все свои возможности, коллективы шефствующих предприятий и совхоза рассчитывают совместно убрать урожай картофеля с площади 250 га до 18 сентября, корнеплодов — до 25 сентября, других овощей и поздней капусты — до 5 октября, выполнить досрочно социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки и восполнить задолженность по продаже картофеля за 1972 год.

Бюро ГК КПСС одобрило инициативу коллектива совхоза им. Моссовета и шефствующих над ним промышленных предприятий по проведению организованной уборки урожая и обязало партийные организации других сельскохозяйственных и шефствующих промышленных предприятий и организаций района поддержать эту инициативу.

В постановлении указывается, что важнейшей задачей всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций как сельскохозяйственных, так и промышленных, является сейчас мобилизация коллективов на досрочное завершение уборочных работ. Предложено еще шире развивать социалистическое соревнование среди отделений, цехов, бригад, звеньев и других подразделений, занятых на уборке урожая.



Брянский завод сельскохозяйственных машин — один из крупных поставщиков стационарных зерносушилок мощностью четыре тонны зерна в час. За семь месяцев этого года предприятие выработало сверхплановой продукции на сумму 323 тысячи рублей.

НА СНИМКЕ: сборка охлаждающих колонок.

Фото И. Рабиновича
(Фотохроника ТАСС)

Группы учащихся ГПТУ-10 им. Ю. Гагарина каждое утро с ребячьим задором садятся в автомашины, подаваемые совхозом им. Моссовета.

— До этого убрали картофель, а сегодня едем на уборку свеклы, — говорит мастер В. А. Абрамкин. — В субботу примут участие 200 человек.

Зам. директора училища И. С. Шелкун рассказал об организации шефской помощи и показал график. Все работы расписаны и строго выполняются по дням. Сделана заявка на транспорт, и совхоз выделяет ежедневно 8—12 автомашин для доставки людей. С 3 сентября работают ежедневно несколько групп по очереди.

Училищу дали задание убрать корнеплоды с 35 гектаров. Уже убрали на седьмое сентября 13 гектаров и принято обязательство выполнить задание к 20 сентября вместо 25, как намечалось. Убрано 80 проц. картофеля.

Большую организационную и пропагандистскую работу проводит комсомольская организация во главе со своим вожаком Ю. С. Кошелевым. Ежедневно подводятся итоги соревнования между группами на уборке овощей, и на линейке, перед началом трудового дня, они доводятся до ребят.

Ф. СЕМЕНОВ.

КУЗНИЦА ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ
МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Начался новый учебный год в вечернем университете марксизма-ленинизма Люберецкого ГК КПСС. 6 сентября состоялось первое занятие, общее для всех факультетов. Оно проходило в Люберецком Дворце культуры. Среди 898 слушателей — рабочие и служащие, инженеры, врачи и учителя, партийные и хозяйственные руководители, коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты. Многие из них имеют высшее образование, большой опыт организаторской и воспитательной работы. Но всех слушателей объединяет одно желание — более глубоко изучить марксистско-ленинскую теорию, произведения В. И. Ленина, материалы XXIV съезда КПСС, овладеть искусством пропагандистской и воспитательной работы.

Собравшихся тепло поздравили с началом учебы зав. отделом пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС В. С. Абрамов.

— Слушатели университета, — сказал он, — являются теми кадрами, на которые возложена ответственная задача по формированию и идейно-политическому воспитанию трудовых коллективов, мобилизации их на выполнение решений XXIV съезда партии. Уверен, что вы приложите большие старания в учебе, будете творчески овладевать марксистско-ленинской теорией и методикой идейно-воспитательной работы. О конкретных задачах на новый учебный год говорила в своем выступлении директор университета Л. С. Сидоренко.

Университет, существующий с 1946 года, подготовил для идеологического фронта немало прекрасных пропагандистских кадров. Данные за последние три года говорят о том, что око-

ло 80 процентов выпускников принимают самое активное участие в общественной работе предприятий и организаций района. Особенно показательны в этом отношении парторганизации таких предприятий, как Томилинский завод полупроводниковых приборов, Лыткаринский завод оптического стекла и другие.

В новом учебном году университет укомплектован слушателями трех факультетов: пропагандистского с четырьмя отделениями (философским, экономическим, международных отношений и внешней политики СССР, научного атеизма), партийно-хозяйственного актива, общего исторического направления. Кроме того, будет работать филиал отделения научного атеизма в поселке Томилино, его открытие состоится 19 сентября в здании Томилинского кооперативного училища.

Л. С. Сидоренко отметила большую плодотворную работу преподавателей университета И. С. Бобкова, Ш. Ф. Кафяна, А. Н. Красина, С. И. Вискова, Э. С. Кривчиковой, В. В. Голосова и других.

Со словами напутствия к слушателям обратился от имени преподавательского состава зав. кафедрой философии кандидат философских наук А. Н. Красин. От имени окончивших университет выступили директор люберецкой средней школы № 12 А. Ф. Якутина и Г. Г. Савранская. Они тепло отозвались об учебе в университете, пожелали слушателям успехов.

Для слушателей была прочитана лекция на тему: «Деятельность КПСС по осуществлению программы мира, выдвинутой XXIV съездом партии».

А. КОЛЕСНИКОВ.

УРОК МУЖЕСТВА

Урок мужества начался новый учебный год в 7 «Г» классе школы № 115. На встрече с ребятами пришли Герой Социалистического Труда работница Косинской трикотажной фабрики В. В. Якушина и член Со-

юза журналистов А. А. Боголепова. Они рассказали о своей работе в третьем, решающем году пятилетки, поделились воспоминаниями о товарищах-земляках, трудившихся во время первых пятилеток, в годы Великой Отечественной войны.

И. КОЛЯКИНА,
классный руководитель.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет семнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». Для агитаторов и политинформаторов в нем опубликованы методическая разработка «Итоги дружеской встречи» о встрече руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран в Крыму.

Напечатаны статья «Зенит жатвы», статьи С. Семичева — «Полнее удовлетворять спрос населения», В. Мазырина — «Целеустремленность агитколлектива», Н. Шмырева — «Василий Ашапкин, агитатор», Ю. Харламова — «На встречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил».

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

12 сентября 1973 г.
2 стр. № 149 (10739)

КОММУНИСТ
И ЕГО ДЕЛО

ИНЖЕНЕР- ДОЛЖНОСТЬ ТВОРЧЕСКАЯ

Мои попытки встретиться с инженером — конструктором Лыткаринского завода оптического стекла Андреем Ильичем Голиковым не сразу увенчались успехом. В отделе, куда я позвонил, ответили, что он в цехах, и сегодня в отделе вряд ли будет. Это повторилось и на следующий день.

Оказывается, то, что я не сразу нашел Андрея Ильича, — дело не случайное. Впрочем, несколько слов о самом конструкторе и его творческом методе.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О КОНСТРУКТОРЕ ГОЛИКОВЕ

Андрей Ильич 40 лет трудится в отрасли (из них более половины — на Лыткаринском заводе), был сборщиком, механиком, начальником участка, заместителем начальника цеха, технологом, а за последние десятилетия работает конструктором. Каждая ступенька в его служебной «лестнице» — не просто запись в трудовой книжке или место в штатном расписании, это школа, где человек набирается знаний и драгоценного опыта, без которых не может быть движения вперед, настоящего творчества.

На Лыткаринском заводе оптического стекла почти нет ни одного цеха основного производства, где бы лично или в содружестве с другими конструкторами Андрей Ильич не внес бы что-то новое, облегчающее труд и делающее его более высокопроизводительным. Но с особой благодарностью говорят о конструкторе Голикове обработчики оптики.

Десятилетиями «классической» формой первичной обработки оптических деталей считалась ручная обработка. Деталь закреплялась и затем работница вручную снимала верхний слой стекла. Этот метод имел, по крайней мере, три недостатка: процесс был малопродуктивным, обработанные таким методом детали были довольно далеки от заданных параметров (их достигали на последующих операциях), наконец, (и это не последнее по значимости) руки работницы не были гарантированы от осадин и травм.

Конечно, с этим дедовским методом обработки конструкторы сталкивались и ранее, но, видимо, считали, что это не нами заведено, не нами будет и изменено. Андрей Ильич Голиков решил иначе: «Хватит терпеть подобное безобразие!».

Решение было смелым, если учесть, что в технике обработки стекла не имелось ничего

такого, что можно было бы взять за основу. Начинать приходилось, как говорится, с нуля.

Длительные поиски привели к созданию станка-полуавтомата. Это было шагом вперед, но все же неполное решение задачи. Правда, сократилось время на обработку каждой детали, станок оберегал руки работников от травм, но ручной труд еще оставался при закреплении и съемке детали.

Поиск продолжался, и следующим этапом было создание А. И. Голиковым станка-автомата.

Теперь заготовки складывались в специальный накопитель. Механическая «рука» брала деталь, закрепляла ее, а после обработки другая «рука» снимала деталь и убирала ее со станка. Вторым отличием автомата было использование алмазного инструмента. Новшество настолько упростило труд, что каждая работница получила возможность обслуживать не один, а четыре станка.

ГДЕ ЖЕ МЕСТО КОНСТРУКТОРА?

На этот счет у А. И. Голикова собственное мнение, выработанное многолетним опытом.

...У конструктора родилась идея, вначале смутная. Ему ясно, что он должен создать, а вот как воплотить эту идею в жизнь? Начинаются многодневные поиски конструктивного решения. Постепенно будущий станок приобретает конкретные очертания. При этом от первоначальной намечки не остается и следа. Каждый узел многократно переделывается, меняется их компоновка. Просматриваются и обсчитываются десятки вариантов, из них выбираются лучшие.

Тяжел труд конструктора. Можно запереть ящик стола в отделе и уйти домой, заняться какими-то чисто домашними делами, гулять с детьми, смотреть кинокартину, читать книгу, но мысль о том, что заперто в вашем рабочем столе, все равно не дает покоя, и вдруг в самое неподходящее время возникает то решение, которое искал долгие часы.

В этом непрерывном процессе творчества — и изнуряющая душа прикованность к идее, и величайшее счастье подлинного конструктора.

Наконец, все подсчитано, чертежи переданы в цех для изготовления опытного образца. Кажется, можно успокоиться. Но Андрей Ильич поступает иначе. Его рабочее место теперь переносится в цех. Он продолжает творить, совету-

ет с теми, кто готовит детали будущего станка, оснастку, по ходу дела вносит исправления. Это, считает Андрей Ильич, очень важно для повышения КПД труда конструктора: сокращаются сроки прохождения станка от конструкторской разработки до опытного образца.

И вот, кажется, все готово. Опытный образец ушел в цех, где должны определить, как поведет себя «младенец», в суровых условиях производства. Теперь-то можно успокоиться? Нет, отвечает А. И. Голиков, конструктор, сложивший с себя ответственность за будущее своего детища, совершает грубую ошибку. Во-первых, станок в производственных условиях нередко вдруг начинает «капризничать», во-вторых, в действие вступает психологический фактор: одни проявляют недоверие к новому, другие, наоборот, возлагают на него неоправданно высокие надежды. Опасны и те и другие.

В эти дни Андрей Ильич старается как можно чаще бывать в цехе. Его первая забота — помочь подобрать людей, которые будут обслуживать новый станок, вселить в них веру в его возможность, зажечь творческий огонь.

ИНЖЕНЕР ДОЛЖЕН ТВОРИТЬ

Во время беседы с А. И. Голиковым я задал ему вопрос, вокруг которого сейчас идут споры:

— Считаете ли вы, что техническое творчество — удел избранных, особо одаренных людей или это доступно каждому инженеру?

— Творить может и должен каждый инженер, — ответил Андрей Ильич и добавил, — любой конструктор должен обладать, на мой взгляд, тремя качествами: пониманием того, что в данный момент особенно нужно производству, настойчивостью в достижении цели и, конечно, техническими знаниями. Все эти качества не являются врожденными, они достигаются в процессе работы, совершенствования. Время гениальных одиночек прошло. Технический прогресс сегодня двигают коллективы, и только тот, кто общается со своими коллегами, не стесняется прислушаться к мнению мастера или рабочего, может создать что-то новое.

На счету Андрея Ильича Голикова немало технических новинок, но он продолжает работать над новыми проектами, потому что жизнь для него — непрерывное творчество.

А. САМОЙЛОВ.



Московская область. В Истринском районе расположен единственный в нашей стране и мире испытательный полигон ветроустановок Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства. На полигоне сейчас проходят проверку несколько агрегатов, созданных в лаборатории эксплуатации ветроэнергетических установок, которой руководит доктор технических наук Я. И. Шехтер.

Созданию ветровых установок уделяют большое внимание в ФРГ,

Канаде, США и других государствах. Несколько десятков стран изъявили желание приобрести в Советском Союзе ветроустановки различного назначения, которые по праву считаются лучшими в мире.

НА СНИМКАХ (слева): начальник полигона Г. Струков на монтаже ветроустановки «Сокол». За один час она может поднять 15 кубометров воды с глубины 110 метров; панорама ветрополигона. Фото В. Зуфарова (Фотохроника ТАСС).

Шины без металла

Польскими специалистами разработан новый пластический материал — «итамида». По своему составу он относится к полиамидам и содержит 35 процентов стекловолокна. Материал применяется в производстве автомобильных шин, заменяет их металлическую основу. Итамовые шины имеют отличное качество и приобретают у автомобилистов все большую популярность.

Польша.

Зашита... от туристов

Многочисленные надписи и «автографы», остающиеся туристами на исторических памятниках, — проблема, давно беспокоящая археологов. Для защиты этих сооружений разработана специальная смола, которая образует гонкий прозрачный слой на стенках, незаметный невооруженному глазу. Теперь надписи вместе со смолой легко смываются струей растворителя.

Чехословакия.

ПОЧЕМУ БРИГАДА КАПЫШЕВОЙ ВПЕРЕДИ?

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бригада мастеров Галины Макаровны Капышевой и Евгении Ивановны Пудовой с Малаховского производства швейной фабрики «Спецодежда» соревнуются между собой. Условия труда у них одинаковы. Работают они на одном и том же оборудовании, материалы одинаковы, так же, как и выпускаемая продукция. А вот при подведении итогов соревнования предпочтение отдано бригаде Капышевой. Ее производственные показатели выше. В чем же дело? Конечно, на то и соревнование, чтобы кто-то был впереди, достигал таких рубежей, которых пока не смог достигнуть соперник.

Но все же, в чем дело? Может быть в бригаде Пудовой люди менее трудолюбивые, менее старательные, чем в бригаде Капышевой? Конечно, нет. Они так же стремятся перевыполнить задание, болеют за производство, улучшают свои показатели. И все-таки пока Галина Макаровна со своим коллективом впереди.

Анализируя этот случай, можно сделать вывод, что причину успеха или неуспеха в соревновании все же надо искать внутри самих коллективов.

В данном случае в бригаде Капышевой умеют больше ценить время, сокращать его рас-

ход на вспомогательные операции и за счет этого увеличивать время работы оборудования. Это исчисляется минутами, но из таких сбереженных минут складываются часы, а в итоге — дополнительные изделия.

В бригаде Капышевой лучше используются имеющиеся силы. Каждая работница бригады овладела 3—4 смежными специальностями. Она может заменить ушедшую в отпуск или заболевшую подругу. И даже в период летних отпусков, когда нехватка рабочей силы ощущалась особенно сильно, на Доске показателей бригады отмечалось привычное перевыполнение заданий.

Давно прошли времена, когда на предприятии делала первые шаги система бездефектной сдачи продукции. Ее внедрение дало значительное повышение качества. Но значение системы бездефектной сдачи не только в этом. Изделие принято ОТК с первого предъявления — это значит, что не нужно больше тратить время на устранение тех или иных дефектов. Это время — дополнительный резерв выпуска продукции.

Но вернемся к бригаде Капышевой. Планируемый показатель сдачи продукции с перво-

го предъявления достаточно высокий — 98,8 проц. И все же бригада перекрывает его, сдает с первого предъявления 99,5 проц. изделий.

Наше время — время цифр, емких и точных. Они говорят обо всем, но есть один очень важный для успеха фактор, который пока еще не может быть выражен каким-либо коэффициентом — это микроклимат коллектива, все сложные взаимоотношения людей, занятых общим трудом. Чем отношения эти лучше, тем лучше трудится коллектив.

Создание таких наиболее благоприятных условий для труда — предмет особой заботы Галины Макаровны Капышевой. В бригаде не пройдет равнодушно мимо каких-либо ненормальностей в действиях того или иного человека, скажут прямо и честно в глаза, что так делать нельзя. Требовательность к себе и товарищам, в то же самое время дружелюбие, готовность прийти на помощь — железный закон этого коллектива, закон, чрезвычайно благотворно влияющий на все стороны его жизни.

Когда в бригаде начинали экономическую учебу, кое-кто

отнесся к этому скептически. Мы — рабочие, зачем нам знания экономистов? Есть плановики, экономисты — им все карты в руки. Но когда прослушали выступления экономиста Александры Никифоровны Радинской, начальника отдела труда и зарплаты Нины Григорьевны Жигаловой, все убедилось, что экономиста дает знания не только интересные, но и очень нужные.

Теперь, беседуя с работницами, убеждаешься, что они стали считать не только собственную зарплату, но и оценивать свою работу с позиций экономиста. С каждым днем крепнет чувство хозяина производства.

Мне очень хочется, чтобы меня правильно поняли члены бригады Евгении Ивановны Пудовой. Они могут мне заметить, что все то, о чем говорилось выше, есть и у них. Безусловно, но в бригаде Капышевой все это выражается более четко. Впрочем, соревнование продолжается, и в бригаде Евгении Ивановны еще есть все шансы на победный реванш. Надо только захотеть.

Т. БАННИКОВА,
секретарь пратбюро
швейной фирмы
«Спецодежда».

КАК ДЕЛА, ИНИЦИАТОР?

НА СНИМКЕ: передовая птичница Томлинской птицефабрики Лидия Ивановна Бабенко. За восемь месяцев она собрала 2431,5 тыс. яиц, на 145 с лишним тысяч больше задания. От каждой несушки Лидия Ивановна получила по 139,5 шт. яиц, на 6,3 штуки превысив план.

Свое годовое обязательство инициатор соревнования выполняет успешно.

Фото В. ГАПОНОВА.



А ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

ШЕФЫ
НА ПОЛЯХ

На Лысцевское картофельное поле колхоза имени Ленина мы попали в обеденный перерыв. На одном краю участка стояло множество мешков с картофелем, на другом их можно было по пальцам пересчитать. Людей почти не видно.

— Кто в колхозную столовую ушел, кто — в лес, — ответила звеньевая Александра Самоторина.

А день был чудесный. В самый раз только и собирать клубни. Механизатор колхоза Юрий Маюкин спешит готовить фронт работ для картофелекопалки. Но не все у него клеится — КИР часто выходит из строя. Вместо 5 часов утра сегодня он прибыл на поле в 10. Пока скопил ботву, пока механизатор Иван Солдаткин «прошелся» по бороздам картофелекопалкой, приехавшие шефы терпеливо ждали.

Наконец помехи были ликвидированы, механизаторы стали наверстывать упущенное, они даже пожертвовали обеденным временем.

...Вскоре на поле появились люди. Разговорились.

— Мы третий день здесь убираем картофель, — говорит представитель шефствующих промышленных предприятий города Лыткарино. А. В. Яневич. — Могли бы работать с большей отдачей, но все управляет в технику. Побольше бы распахали, а то приедешь сюда и ждешь, когда же можно расставить на поле людей.

— Сколько вам убирать картофеля? — интересуемся.

— 10 гектаров, — последовал ответ. — Выкопали только

РЕПОРТАЖ

пятую часть. Видите, уже сколько собрали мешков картофеля, а вывозка их застопорилась. До обеда уехала груженная тракторная тележка, прошло уже 4 часа, а ее все нет и нет. Езды-то 10 минут от поля до склада. Безделье расхолаживает всех.

Наконец появилась тележка. А за ней и другая. У тракториста А. Степанова спрашиваем, почему с утра его не было в поле. Оказывается, до обеда он «зеленку» на ферму возил. «Животных без корма ведь не оставишь». С ответом тракториста нельзя не согласиться. А другая тележка, с мешками, полдня простояла у хранилища — некому было выгружать.

Теперь, когда появились две тележки, можно было ожидать, что работа на поле ускорится. Но, оказывается, новая препона — шефы с Люберецкого электромеханического завода исчезли. Звеньевая Самоторина бежит, волнуется — шефов никак не дозвонится.

— Где же они? — спрашиваем.

— Да вон в лесу пьянствуют. Часовая стрелка уже приближалась к двум, но люди с электромеханического забыли, зачем сюда приехали.

Арон Маркович Сушанский, ответственный от завода, уже выбился из сил, бежит от одного к другому и никого не может дозвониться. Из 40 человек на поле было... сел.

— Мне стыдно за своих лю-

дей, — признается член партбюро Н. Жамнов и бессильно разводит руками...

Вместе с Сушанским мы отправились звать людей. Подходя к противоположному концу поля, мы видели, как из лесу выходили с песнями молодые мужчины и женщины и нехотя принимались за сборку клубней. Пьяный слесарь-монтажник В. Хорев из первого цеха хвастался:

— Не буду ничего делать, и никто мне слова не скажет.

Еле выговаривал слова и его собутыльник А. Сиротин, доказывая, что в рабочее время не грех и выпить; на то здесь и колхоз...

На одну грядку скопом стали 12 человек. Друг другу они мешают. Да может ли как следует работать, например Василий Кутузов, если в одной руке у него транзистор... Работать-то горе-шефы не работали, а по несколько клубней приготовили взять с собой.

С тяжелым чувством покидали мы лысцевское поле. Не все шефы помнят о своем долге. Есть такие, как с электромеханического, на выезд в поле смотрят как на забавные прогулки, на веселые пикники.

Партийному бюро электромеханического завода, его директору т. Карповичу следует разобраться в этом из ряда вон выходящем случае и организаторов выпивок привлечь к партийной и административной ответственности. А главное — навести порядок в организации работы людей, посланных на уборку урожая.

Г. ГЛАЗКОВА,
С. ПЕРОВ.

УСПЕХИ И ТРУДНОСТИ

ЧИЛИ

Исполнилось три года с того дня, когда на президентских выборах в Чили победу одержал кандидат левых партий, образовавших коалицию народного единства, Сальвадор Альенде. Эта дата стала важной вехой в истории страны.

За минувшие три года правительство народного единства осуществило огромные социально-экономические преобразования. Оно прежде всего ликвидировало зависимость иностранных монополий в стране и серьезно подорвало позиции местной помещичье-финансовой олигархии, приступило к созданию и укреплению общественного сектора национальной экономики, куда вошли наиболее крупные промышленные предприятия, некогда принадлежавшие иностранным и местным капиталистам. Особенно важным событием явился переход в руки народа медных рудников, принадлежавших в основном американским компаниям. Медь — главное богатство Чили. Она продается за границу, принося стране немалые доходы в иностранной валюте. В результате глубокой аграрной реформы ликвидируются огромные помещичьи владения — латифундии. На их месте создаются крестьянские кооперативы. Многие сделано для улучшения жизни трудового народа, для развития образования, культуры, здравоохранения.

На международной арене Чили стала проводить активную, независимую, миролюбивую политику. Были установлены дружественные отношения с Кубой, ГДР, ДРВ и другими странами социалистического содружества. Президент С. Альенде посетил с официальным визитом Советский Союз, и этот визит ознаменовал собой начало нового этапа всестороннего развития сотрудничества между первым в мире социалистическим государством и самым молодым членом семьи стран, сделавших свой выбор в пользу социализма.

Подобное развитие событий не устраивает реакцию ни внутри страны, ни за ее рубежами. Представители эксплуататорских классов, чьи интересы были ущемлены в результате прогрессивных социально-экономических преоб-

разований, открыто выступают против народного правительства, опираясь на поддержку извне.

В марте этого года в Чили состоялись парламентские выборы, на которых реакция надеялась взять реванш за свое поражение в 1970 году. Увы, этого ей не удалось. Коалиция народного единства значительно увеличила свое представительство в национальном конгрессе. Это говорит о росте престижа правительства Альенде среди самых широких слоев населения.

После этого поражения чилийская реакция стала делать главную ставку на насильственное свержение народного правительства. В ход были пушены террор, саботаж, диверсии, незаконные забастовки, подстрекательская работа в армии и другие преступные методы, направленные на то, чтобы спровоцировать братоубий-

ственную гражданскую войну. В результате так называемой «забастовки» владельцев грузовиков, на которых подвозилось сырье для заводов и фабрик, сельскохозяйственной техники для крестьянских кооперативов и продовольствие для населения, стране нанесен огромный материальный ущерб. Были предприняты попытки поднять антиправительственные мятежи.

В этих сложных и опасных условиях чилийское правительство и трудящиеся мобилизуют все силы на защиту своих завоеваний. Генеральный секретарь компартии Чили Л. Корвалан обратился к народу с призывом «превратить каждую фабрику, каждый кооператив, каждый поселок, каждый профсоюз в бастион народного движения». Трудовое население Чили вместе со своим правительством принимает решительные меры к тому, чтобы преградить путь фашизму и продолжать процесс революционных преобразований в стране.

А. КРАСИКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

12 сентября 1973 г.

№ 149 (10739)

3 стр.



НОВЫЙ МАГАЗИН В ТОМИЛИНЕ

В поселке Томилино, сразу за железнодорожным переездом, в самом начале улицы Гоголя, прошлой осенью приступили к строительству одноэтажного здания из бетона и стекла. Гадать, что в нем будет, не приходилось: это строился магазин. Теперь он готов, открыт и оживленно торгует.

Помещение просторное. Торговый зал — 200 кв. метров. Вместительные подсобки. Есть комната для обслуживающего персонала.

Новый магазин торгует мужской, женской и детской верхней одеждой, сорочками, платьями, головными уборами, постельными принадлежностями.

Выбор их большой, и народу всегда много. Но толкучки нет: форма торговли самая удобная для покупателей — свободный доступ к товарам с последующей оплатой купленной вещи. Здесь же три примерочных.

Торговля производится без выходных дней.

Продавцы — почти одна молодежь, окончившая в этом же поселке кооперативное профтехучилище. Руководит ими заведующая Валентина Михайловна Лагвенкова. Ее стаж в Томилинском пос-ке — более 20 лет. К молодым продавцам она относится с большим вниманием — сама начинала свой путь в торговле с ученицы.

— Открытие нового магазина в поселке, — говорит председатель Томилинского пос-ка М. И. Бурштейн, — это продолжение нашего общего курса на обновление и перестройку всей торговой сети. За последние несколько лет в Томилине многие магазины переведены в новые, современные помещения. Это «Башмачок», «Галантерея-трикотаж», продовольственный. Открыты и такие магазины, как по приемке и продаже комиссионных товаров, спортивный. Раньше их у нас не было. Реконструкция и строительство продолжаются.

Е. ОСИПОВА,

Фото Г. Скороходва.

НА ВЫРУЧКУ ЛОСЕНКУ

Этот случай произошел в Никольском районе Вологодской области. Восьмиклассник Валентин Бушманов, возвращаясь с рыбалки, шел берегом реки Юг, по которой сплавляли лес.

Жалобный крик привлек внимание юноши. В следующую минуту он увидел в реке лосенка. Видимо, малыш отбился от матери, захотел пить, зашел в воду и увяз в иле. Тут его и затерло бревнами.

Валентин позвал на помощь сплавщиков. Общими усилиями лосенка вытащили из воды. Люди отогрели его. А потом позвонили бригадир колхоза

«Заря Востока» А. Ф. Бушманову, рассказали о происшествии и попросили выслать трактор с тележкой. Алексей Федорович оказался человеком отзывчивым.

Лосенка сначала доставили в деревеньку Кудрино, напоили парным молоком и отправили к главному охотоведу района М. Н. Гагарину. Несколько дней лосенок жил у него, а потом шефство над малышом взяли ребята школы-интерната

Р. ПАНОВ,
корр. ТАСС.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня: «МОНОЛОГ» — 13, 18; «В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ» — 10, 11, 30, 15, 16, 30, 20, 21, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ГОНЩИКИ» — 11, 13, 15; «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ» — 17, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПАПА, МАМА, СЛУЖАНКА И Я» — 17, 20.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
Сегодня: на агитплощадке вечер встречи руководителей ТЭЦ-22 с населением поселка. Фильм «ГРОЗА» — 19. Во Дворце культуры по заявкам зрителей фильм «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (2 серии) — 20.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА
Сегодня: мультипликационный киноальбом «НУ, ПОГОДИ!» — 18, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО
Сегодня: «ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: «МОНОЛОГ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня: «ДЖЕИН ЭЙР» — 18, 20.

ГРАЖДАНЕ!

Соблюдайте правила пользования газом — пропанбутаном. Нарушение правил приводит к пожарам, взрывам и тяжелым несчастным случаям.

ПОМНИТЕ!

При обнаружении запаха газа в помещении, где имеется газобаллонная установка, необходимо немедленно выключить газ, вынести баллон из помещения, помещение проветрить, вызвать аварийную службу.

Нельзя хранить заполненные баллоны любой емкости в жилых помещениях, на кухне, в коридорах и подвалах.

Не допускайте ударов баллонов и их падения. Не допускайте к баллонам детей. Заполнение баллонов газом разрешается только на газораздаточных станциях.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Пользоваться газовыми установками с неисправными резиновыми шлангами. При утечке газа в местах их присоединения с плитой или таганом. Заполнять газом баллоны из автоцистерн. Производить слив газа из баллонов. Ремонт газовых таганов, плит, баллонов и запорной арматуры. Устанавливать и отогревать баллоны с газом у открытого огня отопительных печей и приборов. Пользоваться газовыми установками с однолитровыми баллонами в помещении.

ТРЕБУЙТЕ!

На пунктах обмена газовых баллонов проверки баллонов на герметичность путем их обмывания эмульсией и выдачи баллонов с исправными уплотнительными резиновыми кольцами. Люберецкий трест газового хозяйства.

2—3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 13 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.35 Новости.
9.45 «Праздник цирка»
10.35 «Инженер Прончатов». Телефильм. 2-я серия.
11.40 «Бригадир Семен Лунга». Телеочерк.
15.45 Программа телефильмов.
16.20 «Из истории географических открытий».
16.45 «Русская речь».
17.30 ЦТ. Для школьников.
18.00 Новости.
18.10 «Больше хороших товаров».
18.40 Концерт.
19.25 «Поэзия А. Твардовского».
20.00 «Очевидное — невероятное».
21.00 «Время».
21.30 «Инженер Прончатов». Телефильм. 3-я серия.
22.35 Концерт.
23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.05 «Праздник танца в Каунасе». Концерт.
17.45 Программа документальных фильмов.
18.30 «В мире изобретений».
19.00 «Москва».
19.30 Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 «Талдомский и Дмитровский районы Подмосковья соревнуются».
21.00 Музыкальная программа по письмам зрителей «В вашем доме».
21.30 «Каменный гость». Фильм.
22.35 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.35 Новости.
19.45 «Зачарованная Десна». Художественный фильм.
21.00 «Быть Москве образцовым коммунистическим городом».
21.30 ЦТ. Концерт.
22.35 Новости.

ПЯТНИЦА, 14 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.35 Новости.
9.45 Для детей.
10.15 ЦТ. «Инженер Прончатов». Телефильм. 3-я серия.
11.20 «Шахматная школа».
11.50 Программа Астраханской студии телевидения.
16.20 «Доншицкий наравай». Документальный телефильм.
16.45 «А. С. Пушкин — «Капитанская дочка». «Е. Пугачев».
17.15 Для школьников.
18.00 Новости.
18.10 «Любимые арии».
18.50 «Мир социализма».
19.20 М. Горький — «Последние». Фильм-спектакль.
21.00 «Время».
21.30 «Последние». Продолжение фильма-спектакля.
22.40 ЦТ. Сцены из оперетты А. Долуханяна «Конкурс красоты».
23.05 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.20 ЦТ. Концерт.
18.00 «Москва».
18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва).
20.45 «Отдых в выходные дни».
21.00 Телевизионные документальные фильмы.
21.40 ЦТ. Программа телевизионных художественных фильмов.
22.40 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.25 Новости.
19.30 «Судьба клоуна». Фильм.
21.00 Концерт мастеров искусств.
21.50 «Земля у океана». Телефильм.
22.45 Новости.

АТК-19 ТРЕСТА МОСОБЛСТРОЙТРАНС

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари 3—5-го разрядов, ученики автослесарей; автомеханик с окладом 105 р., начальник снабжения (120 р.), инженер по НОТ (100 р.), бухгалтер (75 р.), старший бухгалтер (90 р.). За выполнение плана ИТР и служащим выплачивается прогрессивка 40 проц.

Обращаться: Тураево, АТК-19, отдел кадров.

1—3

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

ТРЕБУЮТСЯ — шоферы, слесари аварийно-восстановительных работ, машинисты, газосварщики, уборщица, секретарь-машинистка.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 223, тел. 3-16-85.

1—3

УХТОМСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: дувальщик, слесари по ремонту оборудования, штамповщики, анодировщики, прокатчики, ст. бухгалтер цеха, слесарь электрообмотчик, газосварщик, шофер.

Обращаться: Люберцы, Инициативная, 1. Отдел кадров.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ТРЕСТУ МОСВОДСТРОЙ № 1

ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор, старший инженер по технике безопасности, старший инженер диспетчерской службы, инженер отдела труда и зарплаты.

Обращаться: Косино, Набережный тупик, 5а, тел. 3-00-08, доб. 4-87.

1—3

ПМК-1 СОЮЗНОГО ТРЕСТА ОРГСЕЛЬТЕХМОНТАЖ

ПРИГЛАШАЕТ на работу руководителя группы внедрения (оклад 150 р.), инженера (130 р.), инженера ПТО (125 р.), инженера-сметчика (140 р.), инженера группы внедрения (120 р.), техника группы внедрения (110 р.), электрогазосварщиков, слесаря-монтажника КИП и А, сантехника, электромонтажников, наладчиков КИП и А, экскаваторщиков.

Обращаться: Люберцы, ул. Калинина, 2.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ФАБРИКА ПИАНИНО «РОДИНА»

ПРИГЛАШАЕТ на работу: инженера-электрика на должность старшего инженера или начальника отдела комплектации, кладовщика в цех (женщину), грузчиков в отдел материально-технического снабжения, строительных рабочих всех специальностей, плотников и столяра, оклейщик футляров музыкальных инструментов, подсобных рабочих (уборщиц) в цех, старшего мастера в отдел главного механика фабрики.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 249-В, тел. 3-18-73, 3-19-56.

1—3

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОМУ ЦЕНТРУ МСХ РСФСР ТРЕБУЮТСЯ: механики по счетно-перфорационному оборудованию, электромеханики, операторы, ученики оператора на перфораторы, специалисты по эксплуатации электронно-вычислительных машин, инженеры-электронники.

Обращаться: Косино, 2-е отделение совхоза им. Муссовета, помещение машиносчетной станции, 2-й этаж, тел. 3-00-08, доб. 2-39, 2-40.

1—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться в уполномоченном Управления Мособлсплкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 20А, комната 15, тел. 3-17-85

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности — 3-27-35, отдела писем и общественной приемной — 3-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150.

Л-17185

Объем 1 в. а. Тираж 19300

Зак 4791.